

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№27 (159)

Вторник, 3 марта 1964 г.

Год издания 2-й
Цена 2 коп.

Важнейшая задача сельских коммунистов

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся нашей страны решения февральского Пленума ЦК КПСС, наметившего крупные меры по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства на основе всеобщной его интенсификации.

Интенсификация — генеральное направление в развитии сельского хозяйства. Вести хозяйство интенсивно — это прежде всего получать больше продукции с каждого гектара земли, на основе механизации и химизации повышать производительность труда, снижать себестоимость продукции.

Курс на интенсификацию сельского хозяйства требует повышения уровня руководства колхозами и совхозами со стороны партийных организаций, усиления политической и организаторской работы на селе. «Первейшая обязанность партийных организаций, — говорится в Постановлении Пленума ЦК КПСС, — глубоко разъяснить всем сельским труженикам, что только путем интенсификации производства можно резко поднять урожайность полей, продуктивность животноводства, создать обилие продовольствия в стране. Этому должны быть подчинены все средства идеологической работы. В яркой и доступной форме надо глубоко раскрыть перед тружениками села неоспоримые преимущества интенсификации сельского хозяйства, огромные выгоды, которые она несет колхозам, совхозам, всему народу».

Изучение документов февральского Пленума ЦК КПСС уже началось. Партийный комитет колхоза «Ленинский путь» (секретарь парткома т. Мурашкин) разработал специальные мероприятия по пропаганде и претворению в жизнь решений Пленума. В полевых бригадах, на животноводческих фермах этого колхоза регулярно проводятся беседы, на которых труженики села знакомятся с намеченными партийной мероприятиями по подъему сельского хозяйства. Каждый колхозник взял на себя повышенные социалистические обязательства и успешно претворяет их в жизнь.

Большую работу по пропаганде решений Пленума проводит партийный комитет совхоза «Заря» (секретарь парткома т. Новоселов). Имеющийся опыт политической работы в массах, различные формы и методы этой работы партийный комитет поставил на службу интенсификации сельскохозяйственного производства.

Агитаторы, пропагандисты, ра-

ботники культурно-просветительских учреждений, все коммунисты и комсомольцы призваны широко и всесторонне разъяснять труженикам села новые задачи, помочь им глубоко понять, какими путями надо вести интенсификацию производства, что она дает колхозу, совхозу и лично им.

К сожалению, некоторые партийные организации еще не приступали к пропаганде решений Пленума ЦК КПСС среди тружеников села. Ничего в этом отношении еще не сделано в парторганизациях колхоза им. Жданова, на некоторых фермах совхоза «Краснинский».

Проводя политическую работу в массах, партийные организации должны помнить, что борьба за интенсификацию — это задача не отдаленного будущего, а сегодняшнего дня. Уже в текущем году нам необходимо намного увеличить валовые сборы зерна и других культур, получить больше мяса, молока, яиц, шерсти. Идеологическая работа должна увязываться с практическими делами колхозников. Сейчас необходимо форсировать темпы подготовки к весеннему севу. Не секрет, что во многих хозяйствах нашего управления медленно ведутся подработка семян, ремонт техники и т. д.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны широко развернуть социалистическое соревнование колхозников, работников совхозов, специалистов, всех тружеников села за успешное выполнение задач интенсификации сельскохозяйственного производства.

В Центральном Комитете КПСС

28 февраля Президиум ЦК КПСС созвал в Кремле совещание по вопросу реализации решений февральского Пленума ЦК КПСС об интенсификации сельскохозяйственного производства.

С докладом о конкретных мерах по выполнению решений февральского Пленума ЦК выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

В настоящее время, говорит Н. С. Хрущев, созданы и создаются все материальные предпосылки для успешного развития сельского хозяйства и достижения того уровня производства сельскохозяйственных продуктов, который намечен в решениях Пленума. Партия осуществляет большую программу производства минеральных удобрений, увеличивается выпуск сельскохозяйственных машин, ведутся большие работы в области орошения земледелия.

На 1964 год сельскому хозяйству выделены самые крупные капиталовложения за всю историю Советской власти. Если в 1953 году государство направило в сельское хозяйство 985 миллионов рублей, то в нынешнем году оно выделяет сельскому хозяйству 5 миллиардов 400 миллионов рублей.

Нынешние закупочные цены позволяют колхозам и совхозам вести рентабельное хозяйство, обеспечивать накопление для расширенного воспроизводства. Говорил о недостатках в планировании сельскохозяйственного производства, о фактах извращения принятого в 1955 году постановления ЦК КПСС и Совета

Главное сегодня в том, чтобы поднять людей на выполнение принятых решений, заинтересовать их материально в увеличении производства зерна, сахара, свеклы, хлопка, картофеля, овощей, мяса, молока, яиц и других продуктов.

Надо смело и решительно пойти по пути материального поощрения за количество и качество произведенной продукции. Чем больше колхозник или рабочий совхоза произвел продукции, тем больше он должен получить за свой труд.

Можно экономить на всем, но нельзя экономить на материальном стимулировании людей, которые непосредственно производят продукцию.

Далее товарищ Хрущев дал глубокий анализ работы многих колхозов, совхозов, бригад, механизированных звеньев, показал огромные резервы и возможности колхозов и совхозов для повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции на основе комплексной механизации производства. Он высказал практические советы по разработке системы материальной заинтересованности колхозников и рабочих совхозов в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов.

В своем докладе товарищ Хрущев говорил о недостатках в планировании сельскохозяйственного производства, о фактах извращения принятого в 1955 году постановления ЦК КПСС и Совета

Министров СССР о новом порядке планирования. Вопреки этому решению, указывает Н. С. Хрущев, некоторые местные органы навязывают колхозам планы сева по культурам, чем парализуют деятельность руководителей колхозов и директоров совхозов, специалистов сельского хозяйства, связывают творческую инициативу колхозников и рабочих совхозов.

Товарищ Хрущев осудил попытки некоторых работников наложить шаблон в агротехнике, командовать колхозами и совхозами. Он подверг критике тех работников производственных управлений и партийных комитетов, которые организаторскую работу подменяют административным здом.

В заключение товарищ Н. С. Хрущев остановился на некоторых задачах в области промышленности и строительства. Он говорил о необходимости взять под контроль каждую стройку, не допускать разрыва между строительством и поставками оборудования. Особое внимание было уделено контролю за производством химического оборудования и стройками химии.

Товарищ Хрущев призвал партийные организации развернуть конкретную организаторскую работу, направить усилия всех трудящихся на претворение в жизнь решений декабрьского и февральского Пленумов Центрального Комитета партии.

Обязательство выполнено

Наши хлеборобы выступили инициаторами социалистического соревнования за своевременную и качественную подготовку к весеннему севу. Слово свое они держат крепко. Механизаторы обещали к 10 марта отремонтировать тракторы, почвообрабатывающие и посевные машины. Это можно считать уже выполненным: последний трактор стоит в мастерской.

Всю зиму не прекращается вывозка местных удобрений на поля. Около 27 тысяч тонн перегноя уже лежит на полях, где будут посеяны пропашные культуры. Это примерно по 20 тонн на гектар. Все семена зерновых доведены до классных кондиций.

Г. НОВОСЕЛОВ,
секретарь парткома совхоза «Заря».

Под будущий урожай

Отвечая на решения февральского Пленума ЦК КПСС, наши труженики взяли обязательство в апреле закончить вывозку перегноя. По плану нам нужно вывезти 11 тысяч тонн на 550 гектаров, где бу-

дут посажены кукуруза, картофель и сахарная свекла. На 1 марта вывезли 4100 тонн.

На этой работе у нас занято три трактора «Беларусь», один ДТ-74 и погрузчик.

Хорошими показателями за-

канчивают свой рабочий день трактористы Василий Киприянов, Николай Фоминых, Василий Осипов, Иван Пермяков. Они ежедневно перевыполняют свои смешные задания.

Г. БОБРОВСКИЙ,

председатель колхоза «Родина»

Агрехимики целины за работой



Товарищ Н. С. Хрущев в своем докладе на декабрьском Пленуме ЦК КПСС привел интересные цифры: даже появление урожая на 2 центнера на 17 миллионах гекта-

ров посева при удобренении увеличило бы сбор зерна по Целинному краю более чем на 200 миллионов пудов.

1964 год для тружеников сельского хозяйства Целинно-

го края будет годом большой химии. Работники агрехимикической лаборатории Северо-Казахстанской опытной станции решили к весне дать колхозам и совхозам исчерпывающие научно обоснованные рекомендации по применению минеральных удобрений. Агрехимики изучают состав почв своей зоны, влияние удобрений на разные сельскохозяйственные культуры, отзывающуюся растений на различные дозы удобрений.

Весной на поля выйдут посевы и механизаторы, вооруженные точными научными данными.

НА СНИМКЕ: старший научный сотрудник агрехимикической лаборатории опытной станции А. Н. Беломытцева определяет содержание нитратов в почве при помощи прибора фотозелектрокалориметра. Фотохроника ТАСС.

ПРИХОДИ, ВЕСНА!

Все меньше остается времени до той поры, когда на полях заходит работа, начнется весенний сев.

Сейчас хлеборобы и механизаторы нашего колхоза готовят сено и технику к походу за высокий урожай шестого года семилетки.

На линейку готовности уже установлены сеялки, плуги, борони. В марте выйдут из ремонта последние пять тракторов. В подготовке техники к севу хороших показателей добились ремонтные бригады, которыми руководят В. Крапцов и М. Соболев. Благодаря четкому выполнению графика ремонта и хорошей организацией труда в бригадах они намного раньше срока поставили на линейку готовности почвообрабатывающие орудия.

Механизаторы колхоза уверенно заявляют:

— Приходи, весна. Нас врасплох не захватишь.
Л. НАУМОВ,
председатель колхоза
«Ленинский путь».

В КОМИТЕТЕ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ

Сокращать и совершенствовать управленческий аппарат

В феврале комитет партгосконтроля производственного управления провел проверку наличия административно-управленческого и обслуживающего аппарата в колхозах и совхозах производственного управления.

Проверка была произведена в 14 колхозах и трех совхозах. В ходе проверки установлено, что в некоторых колхозах и совхозах в 1963 году проведена определенная работа по сокращению административно-управленческого аппарата.

Так, например, в девяти колхозах были совмещены должности заместителей председателя колхоза с должностями специалистов — зоотехников и агрономов. Сокращение административно-управленческого аппарата было проведено в колхозах «Ударник полей», «Красное знамя», «Колос», им. Чкалова. В результате совмещения должностей было сокращено 15 единиц с годовым фондом заработной платы 8136 рублей. В совхозах «Барачатский», «Краснинский», «Заря» сокращено 19 человек из административно-управленческого аппарата с годовым фондом заработной платы 13716 рублей.

Вместе с тем комитет партгосконтроля отметил, что в целом по всем хозяйствам управления административно-управленческий аппарат остается большим, составляя 8,2 процента от общего количества работающих. В колхозе «Родина», например, он составляет более 9 процентов от общего числа колхозников, в «Заветах Ильича» — 10,7 процента, им. Жданова и им. Мичурина — 11, в «Пути к коммунизму» — 11,5, «Новому пути» — 10,7. В целом по хозяйствам управления на содержание администрации партгосконтроля продолжать работу по сокращению и совершенствованию управленческого аппарата и вместе с тем рекомендовать руководству производственного управления провести ряд мероприятий.

в колхозе «Красное знамя» числится 27 человек, работает 30; в колхозе «Гигант» — 30 человек вместо 29 указанных в отчете.

Ни в одном колхозе не практикуется совмещение должностей агрономов и зоотехников с должностями бригадиров и заведующих животноводческими фермами. Не применяется аккордно-премиальная и другие прогрессивные формы оплаты труда.

Комитет партгосконтроля поручил группам и постам содействия партгосконтролю продолжать работу по сокращению и совершенствованию управленческого аппарата и вместе с тем рекомендовать руководству производственного управления провести ряд мероприятий.

В колхозах, где имеются освобожденные заместители и председатели, совместить эти должности с должностями специалистов сельского хозяйства: агрономы — заместители по животноводству, зоотехники — заместители по животноводству. Вместо освобожденного заместителя, который обычно выполняет поручения председателя колхоза, можно иметь

экспедитора или завхоза с соответствующей оплатой, которая будет, безусловно, ниже обычных 80 процентов, получаемых заместителем.

Там, где содержатся учтчики, в зимний период вменить им в обязанность выполнять работу фуражиров. Необходимо также рассмотреть целесообразность содержания помощников бригадиров комплексных бригад по животноводству и механизации в каждом колхозе дифференцированно, учитывая земельные площади хозяйств, парк машин, количество скота и производимой продукции. Рассмотреть целесообразность содержания наемых рабочников в колхозах и принять меры к вовлечению их в колхоз. Навести строгий порядок в отчетности по административно-управленческому аппарату и обслуживающему персоналу: внести исправления в годовые отчеты колхозов, где имеется несоответствие между отчетными данными и фактическим наличием работающих людей.

Комитет партгосконтроля рекомендует правлениям колхозов и директорам совхозов смелее вводить аккордно-премиальную и другие прогрессивные формы оплаты труда.

К 150-летию со дня рождения Т. Г. Шевченко



Оренбургская область. Общественность Орска деятельно готовится отметить 150-летие со дня рождения Тараса Григорьевича Шевченко. Великий Кобзарь находился в некогда заколустном Орске в ссылке, здесь он служил рядовым солдатом.

Ныне Орск один из крупнейших индустриальных центров Урала. Тарасу Григорьевичу здесь установлен памятник. В дни подготовки к празднованию юбилея в городском музее открыта новая экспозиция, посвященная Шевченко. В библиотеке великого украинского поэта проводятся тематические вечера, беседы, читательские конференции.

На СНИМКЕ: памятник Т. Г. Шевченко в Орске. Фотохроника ТАСС.

Этам пишут РАЗВЕДЧИКИ БУДУЩЕГО

Они пришли в партбюро с усталыми лицами, но с хорошим настроением. В руках у каждого была «балетка» с тетрадками. Геннадий Важнов и Петр Почуев не только отличные машинисты электровозов (утром, несмотря на сильный мороз, они привели в Промышленную тяжеловесные поезда с опережением графика), а также примерные учащиеся. Оба учатся в восьмом классе школы рабочей молодежи.

Немного отдохнув после поездки, Геннадий и Петр спешли на занятия. По дороге в школу завернули в партбюро. А как же иначе? П. Почуев — член партийного бюро, Г. Важнов до недавнего времени был председателем местного комитета. И сейчас он охотно выполняет любые общественные поручения. Геннадий и Петр, побывав в партбюро, пошли в школу.

Г. Важнову и П. Почуеву уже за тридцать. Они успел-

Знамя ТРУДА

Орган Ленинск-Кузнецкого сельского производственного парткома и районного Совета депутатов трудящихся.

ОБМЕННАЯ СТРАНИЦА

Трудовые будни

Отличной работой отметили Пленум ЦК КПСС труженики третьей фермы совхоза «Крапивинский». Животноводы борются за образцовое проведение зимовки скота, за большое молоко. Сейчас средний надой молока от коровы составляет 3,8 килограмма в сутки.

Полеводы удобряют поля. Ежедневно перевыполняют задания по вывозке перегноя, трактористы Леонид Южанин, Иван Уткин, Николай Харитонов и Николай Ливитских. Вместе с перегноем завозятся и минеральные удобрения.

Семена очищены и доведены до посевных кондиций.

А. СУДЮКОВ.

д. Междугорна.

Решения февральского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Высокие привесы

Колхозники и работники совхозов решили уже в этом году дать Родине больше сельскохозяйственных продуктов. Самоотверженным трудом отвечают на решения Пленума ЦК КПСС телятницы племзавода А. Ревинцева, Г. Митрюкова, К. Овчинникова. В январе каждый теленок в их группах дал привес по 950—1000 граммов в сутки при плане 800.

Перевыполнили плановые показатели также М. Астахова, А. Завьялова, Р. Калашникова и другие, ухаживающие за молодняком.

Не отстает от племзаводцев и коллектив третьей фермы совхоза им. Чкалова. Здесь мастером высоких привесов стал И. И. Гомершmidt. Среднесуточный привес молодняка в его группе в январе составил 595 граммов при плане 300. Хорошие телета растут у Ф. Ф. Цыгвинцевой и А. З. Москтовой. Каждый теленок в январе за сутки увеличивал свой вес на 575—650 граммов.

И. ЧИБИСОВ,
председатель профкома.

ОТБОРНЫЕ СЕМЕНА

«От плохого семени не жди хорошего племени». Эту истину хорошо знают земледельцы сельхозартели «Коминтерн». Самой осени в колхозных складах не стихает шум зерноочистительных машин. Правление колхоза выделило на подработку семян постоянных людей. Машинисты Иван Изюмов и Николай Титов обеспечивают бесперебойную работу очистительных машин в две смены.

Семена пшеницы — а их в хозяйстве 5000 центнеров — подготовлены к севу. Их всхожесть — 80, энергия прорастания — 80—85 процентов.

Новую волну трудового энтузиазма у наших колхозников вызвали решения февральского Пленума ЦК КПСС об интенсификации сельского хозяйства. Хлеборобы артели обязались в этом году собрать с гектара зерновых культур 13 центнеров, кукурузы на силос — 250, картофеля — 130, свеклы — 180 центнеров.

Механизаторы с каждым днем наращивают темпы вывозки удобрений. На поля уже доставлено почти 6000 тонн перегноя.

А. ЛАНГОЛЬФ,
агроном.

Зеленым цехам — «зеленую улицу»

В совхозе «Вознесенка» зелень выращивается в двух гидропонных цехах площадью в 150 квадратных метров. Собирают зелень с квадратного метра по 16-18 кг.

Поливать и регулировать в лотках влажность — кропотливое дело. В нашем совхозе решили упростить эту работу за счет устройства желобков в середине деревянных ящиков. Выход желобка в торцовой части ящика заткнуть пробкой, которую вытаскивают, когда влажность излишняя.

Зерно перед засыпкой в лотки обязательно надо облучать бактерицидной лампой в течение 20—30 минут с периодическим помешиванием. После облучения овес и ячмень замачивают на 15 минут, пшеницу — на два часа.

Предложенный метод выращивания зелени в удлиненных ящиках оправдывает себя и тем, что закисание зелени и грибковых заболеваний в них не происходит. Желобок можно сместить из центральной части ящика ближе к правому или левому бортику с тем, чтобы увеличить полезную площадь. В. ПЛОТНИКОВ, главный зоотехник совхоза



Хорошо идут дела у Людмилы Коптеевой, боярки первой фермы Ленинск-Кузнецкого племзавода. В январе она надоила от каждой коровы своей группы 289 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: Людмила Коптеева.

Фото А. Сунко.

В рационе животных — карбамид

В январе прошлого года животноводы нашей фермы получили 152 кг молока от коровы, а нынче на 26 кг больше.

Успех? Несомненно. Но не в характере наших животноводов останавливаться на достигнутом. В феврале они усилили трудовое напряжение и добились более высоких показателей. Рацион нынче нисколько не богаче. Но в этом году у нас лучше

контроль за расходованием фуражи, и, самое главное, кадры подобраны из числа лучших тружеников фермы. Кроме того, с 18 января мы стали давать животным мочевину. В первые дни ее давали каждой корове по 10 граммов, а затем с нарастанием довели норму через 10 дней до 100 граммов.

Мочевину растворяем в теплой воде и этим раствором поливаем силос. Карбамид выщелачивает кислотность в силосе, и животные охотнее поедают его. Значительно лучше стала и усвоемость корма.

Для эксперимента мы решили один из гуртов содержать на обыкновенном кормлении, а другому даем мочевину. Судить об эффективности карбамида пока еще рано, так как физиология стада в гуртах различная: в одном гурте больше отелившихся коров, в другом — меньше, они различной продуктивности. Но когда закончится растел животных, тогда можно будет сделать выводы в целом по ферме. Мы не теряем надежды, что они будут положительными.

И. УСЫНИН,
бригадир животноводов
3-й фермы совхоза
им. Чкалова.

Репортаж Под стеклянным „небом“

Теплично-парниковый комбинат совхоза «Комсомолец». Под стеклянным «небом» теплиц гудят пчелы, работницы собирают зеленый лук, ухаживают за высыпанной в грунт рассадой помидоров и огурцов. На термометре +27. Жарко. На некоторое время забываешь, что по календарю — зима; здесь настоящая весна.

Главный агроном совхоза Борис Александрович Бериков, который показывает мне свое хозяйство, рассказывает:

— В теплицах работа не прекращается весь год. Как только собрали последний урожай, сразу стали готовиться к весне. Частично заменили слой земли; взялись за приготовление торфо-перегнойных горшочков. А там — подготовка семян к посеву. Перед высадкой рассады почву перекопали, взрыхлили, и, наконец, сажали высадку.

Борис в совхозе недавно, приехал сюда прямо из института. Сначала для него здесь все было новым — и люди, и производство. По- степенно смыкается, вошел в колею своих дел и обязанностей. Нынешняя весна для него — первый шаг в трудовой жизни.

— Рассаду огурцов высадили в грунт пятнадцатого января, — продолжает Борис. — Когда растения выбросили три-четыре листочка, им сделали присыпку. А сейчас, смотрите: уже цветут...

Грядки пестрят цветами, а на многих растениях уже завязались крохотные огурчики.

За растениями здесь ухаживают хорошо. Работницы их дважды подкормили: первый раз раствором, приготовленным из навоза, второй — смесью минеральных удобрений: суперфосфатом, аммиачной селитрой, хлористым калием. Под-

кормка чередуется через каждые десять дней. И так до появления завязи.

В соседней теплице — помидоры. Прошел только месяц, как высадили рассаду, а сейчас вся теплица в буйной зелени. Помидоры чувствуют себя под стеклом, как под солнцем.

Но пока урожай вырастет, агроному и работникам придется немало приложить труда. Растения постоянно требуют ухода. Они, как и на открытом воздухе, могут болеть, у них есть свои враги.

Я видел, какая тревога легла на лицо Полины Ивановны Денин — здешней лучшей работницы, когда она увидела поврежденный огуречный куст. Вдвоем с агрономом они о чем-то советовались, а затем агроном сказал:

— Завтра же надо обработать дустом...

Все овощеводы живут мыслью о высоком урожае.

Более трех тонн зеленого лука уже отправили в торгующие предприятия города Ленинска-Кузнецкого.

...В обеденный перерыв к овощеводам подошел директор совхоза Н. И. Юрочкин.

— Слышали, — обратился он к Елизавете Басковой, Александре Безденежных и Полине Денин — овощеводы совхоза «Ленинуголь» нас вызвали на соревнование. Какой ответ им подготовить?

Слово взяла Полина Денин:

— Соревноваться будем. Согласны. Только ни в чем, я думаю, мы им не уступим. — И вопросительно посмотрела на своих подруг.

— Правильно! — поддержали они. — Не уступим.

Овощеводы в этом году решили собрать с квадратного метра 20 килограммов овощей.

А. СУНКО.



Москва. Памятник первопечатнику Ивану Федорову.
Фотохроника ТАСС.

В центре Москвы есть памятник: стоит человек с непокрытой головой, в древнерусской одежде. В правой руке у него — лист бумаги, которую он внимательно рассматривает, а левой рукой поддерживает поставленную на скамью печатную доску с набором двух развернутых страниц книги. Возле доски лежит ручной типографский инструмент...

Памятник этот благодарные потомки воздвигли одному из замечательных сынов России Ивану Федорову. «Ради братий моих и ближних моих» — начертано на пьедестале памятника. Да, ради простых русских людей, ради их просвещения совершил свой трудовой подвиг этот человек. Четыреста лет назад вместе с Петром Мстиславцем и подручными Иван Федоров закончил печатание первой русской книги «Апостол».

Историки свидетельствуют, когда царю Ивану Грозному принесли эту первую русскую печатную книгу, он потребовал доставить ему и несколько иностранных изданий. Сравнивая их, Грозный с гордостью заметил, что русские мастера печатают не хуже заморских. «Говорил ведь я вам, — сказал он, обращаясь к боярам, — что богата русская земля даровитыми людьми, что и у нас найдутся умельцы, мастера печатного дела. Смотрите — вот они!»

Трудно переоценить роль книги в жизни общества. Вся история человечества красноречиво свидетельствует о том, как ускорялся технический прогресс, как все шире и глубже люди познавали тайны природы и овладевали ее законами, каких вершин знаний достигли. И все — благодаря печатному слову. «Книга — это духовное завещание одного поколения другому, совет умирающего старца юноше, начинающему жить, приказ, передаваемый часовым, отправляющимся на отдых, ча-

сному, заступающему его место». Эти выразительные слова принадлежат А. И. Герцену.

Великой чудодейственной силой обернулось печатное слово, начало которому положил народный самородок Иван Федоров. Выдающиеся борцы за свободу и счастье народа широко пользовались этой силой. Радищев и декабристы, революционные демократы и коммунисты с помощью книг, журналов, газет распространяли передовые свободолюбивые идеи, вдохновляли трудящиеся массы на борьбу за лучшую долю, за коренное преустройство человеческого общества.

Печатное слово сделало огромный вклад в нашу культуру. Сейчас ее невозможно представить себе без сочинений Пушкина, Гоголя, Чернышевского, Толстого, Горького, Маяковского, без книг Ломоносова, Менделеева, Тимирязева, без великих трудов всемирно известных писателей, учёных, первооткрывателей. Не только мы, советские люди, и коммунисты всех стран мира не мыслят своей жизни без сочинений Маркса, Энгельса, Ленина.

В США, например, все основные издательства и газеты находятся в руках кучки монополистов, по команде которых наемные писаки сочиняют самые грязные пасквили и кле-



Первая русская книга, напечатанная типографским способом, «Апостол».

Фотохроника ТАСС.

У наших друзей

Расширяется трасса нефтепровода „Дружба“

Прага. Протяженность трассы европейского нефтепровода «Дружба» увеличится в ближайшее время еще на 450 километров. Чехословацкие строители начали прокладку второй очереди своего участка нефтепровода, которая пересечет почти всю территорию стра-

ны. Трасса будет проложена с таким расчетом, чтобы с помощью небольших «рукавов» к нефтепроводу можно было присоединить все нефтеперерабатывающие предприятия Чехословакии.

Чехословацкий участок нефтепровода вступил в эк-

сплуатацию два года назад. За это время из Советского Союза поступило свыше 6 млн. тонн нефти.

Общая протяженность нефтепроводов «Дружба» на Чехословацкой территории превысит 850 километров.

Чехословацкий участок нефтепровода вступил в эксплуатацию два года назад. За это время из Советского Союза поступило свыше 6 млн. тонн нефти.

Общая протяженность нефтепроводов «Дружба» на Чехословацкой территории превысит 850 километров.

В новых квартирах

Бухарест. За последние 13 лет в Румынии новые квартиры получили примерно 4400 тыс. человек, то есть около 23 процентов населения страны. В ре-

зультате мощного развития индустрии на карте республики появились новые города и рабочие центры. В 1962 году на одну тысячу жителей было построено

Бесценный дар — людям

История советской печати — неотъемлемая часть героической истории Коммунистической партии. Она неразрывно связана с революционной борьбой рабочего класса и крестьянства за победу социалистической революции, за создание свободной, счастливой жизни для людей труда.

Великий Ленин, стоявший у истоков советской печати, определил ее высокое назначение — служить орудием социалистического строительства т. а. Партии коммунистов неуклонно выполняет это ленинское указание. «Наша печать, — говорил Н. С. Хрущев, — самое дальнобойное идеиное оружие партии».

Таким оружием стала и вся печать братских социалистических стран. «Знаменосцем идеи марксизма-ленинизма» называет Фидель Кастро газету «Нотисиас де Ой» — боевой орган кубинской революции. Книги, газеты, журналы в странах социалистического содружества служат интересам широчайших народных масс, делу мира и прогресса.

Противоположны цели буржуазной печати. В капиталистическом мире, как и в любом другом классовом обществе, книги, газеты — это величайшее завоевание человеческой мысли — цепко держат в своих руках эксплуататоры. Они используют печать в корыстных, антисоциальных целях, хотя и кричат о «свободе печати». В. И. Ленин разоблачил лицемерие буржуазных легенд об абсолютной свободе в буржуазном обществе. Жить в обществе и быть свободным от общества нельзя, указывал Владимир Ильин. Свобода буржуазного писателя, художника, артиста есть лишь замаскированная (или лицемерно маскируемая) зависимость от денежного мешка.

В США, например, все основные издательства и газеты находятся в руках кучки монополистов, по команде которых наемные писаки сочиняют самые грязные пасквили и кле-

ветнические измышления против сил демократии, мира и прогресса, против народов, строящих социализм.

В стране всеобщей грамотности, какой давно стала наша Родина, книги, газеты, журналы читают все. Мы занимаем первое место в мире по выпуску книг. Их тираж в сравнении с 1913 годом вырос в 12,6 раза, а разовый тираж газет — почти в 24 раза, достигнув 79 миллионов экземпляров; значительно увеличилось и количество журналов. В 1962 году было издано около 80 тысяч книг и брошюр тиражом более миллиарда экземпляров.

На 93 языка народов СССР переведены работы В. И. Ленина, изданные в количестве более 316 миллионов экземпляров. Знаменательно, что, по данным международного библиографического указателя ЮНЕСКО, самым популярным в мире автором, чьи труды больше всего издаются и переводятся, является В. И. Ленин.

Книги у нас — ценные на-

родное достояние. Они сосредоточены почти в 400 тысячах библиотек. Каждый советский человек имеет неограниченные возможности пользоваться любыми из них, расширять свои знания. Пожалуй, не найдешь библиотеки, в которой не красовался бы пламенный призыв А. М. Горького: «Любите книгу — источник знания...»

Советским людям книги помогают лучше, культурнее, творчески трудиться, знакомят со всем новым, прогрессивным. Они играют огромную роль в воспитании нового человека, который строит свою жизнь в соответствии с принципами морального кодекса строителя коммунизма.

И сегодня, когда наша страна отмечает 400-летие русского книгопечатания, мы, советские люди, с благодарностью вспоминаем первых книгопечатников, завещавших нам, своим потомкам, бесценный дар.

С. НИКОЛАЕВА.
Кандидат исторических наук.

Всесоюзный конкурс на лучший книжный магазин

МОСКВА, 28 февраля. (Корр. ТАСС).

В ознаменование 400-летия русского книгопечатания Государственный комитет Совета Министров СССР по печати и Президиум ЦК профсоюза работников культуры постановили провести совместно с Центральным правлением научно-технического общества полиграфии и издательства, Центросоюзом и Главным управлением торговли Министерства Обороны СССР с 1 марта по 1 ноября 1964 года Всесоюзный конкурс на лучший книжный магазин.

В конкурсе принимают участие все книжные магазины книгорогов, потребкооперации и военкнигторга. Цель конкурса — повышение культуры обслуживания покупателей, увеличение продажи книг, дальнейшее развитие специализации и профилизации книжных магазинов, рост рядов общественных пропагандистов и широкое внедрение прогрессивных форм распространения книг. Лучшие книжные магазины — победители конкурса будут отмечены дипломами, грамотами и денежными премиями.

„Счастливые“ билеты

Только за пять дней, с 20 по 25 февраля, в сберкассу было предъявлено «счастливых» билетов на сумму 1311 рублей.

Работница комбината бытового обслуживания Т. Чубрикова выиграла пианино, И. Н. Матвеев — холодильник за 150 руб., домохозяйка Е. И. Крель — ковер за

84 руб., пенсионерка С. Кохевникова — электрограммометр за 35 руб.

Оплата выигрышей продолжается. 2 апреля состоится тираж по второму выпуску денежно-вещевой лотереи.

Г. ТЮПАЛОВ,
зав. центральной сберкассы.

Показывает КЕМЕРОВО

ВТОРНИК

3 МАРТА

11.00 «Ночной гость». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30 Телевизионные новостях.

18.45 «Рабочий пишет историю». Любительский кинофильм.

18.55 Киножурнал.

19.05 «Под стук колес». Художественный фильм.

20.15 Для школьников. «Три цвета».

20.35 Хоровод друзей.

21.05 Урок английского языка.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

Кинотеатр «КОЛОС»

4, 5, 6 марта
Новый художественный фильм

**ЧЕЛОВЕК,
КОТОРЫЙ СОМНЕВАЕТСЯ**

Начало в 5, 7, 9 час. вечера

Касса — с 4 час. дня.

Адрес: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретара и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.